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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ΙΣΤ΄ Εφορεία Προϊστορικών & Κλασικών Αρχαιοτήτων στο πλαίσιο του εορτασμού της 

18ης Μαΐου  ως  Διεθνούς  Ημέρας  Μουσείων  2012,  ανακοινώνει  ότι  θα  ανοίξει  το  Μουσείο  της 

Ρωμαϊκής Αγοράς προσφέροντας στους πολίτες της Θεσσαλονίκης μία μοναδική ευκαιρία να το 

επισκεφτούν και να θαυμάσουν τα εκθέματα των αρχαιολογικών ανασκαφών της Αγοράς.

Επιπλέον, για τον ίδιο λόγο συμμετέχει,  σε συνεργασία με  το Μουσείο Αρχιτεκτονικής, το 

Τμήμα  Αρχιτεκτόνων  Πολυτεχνικής  Σχολής  Αριστοτελείου  Πανεπιστημίου  Θεσσαλονίκης,  το 

Διαπανεπιστημιακό  Πρόγραμμα  Μεταπτυχιακών Σπουδών «Μουσειολογία»  του  Α.Π.Θ.  και  του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και με την Εταιρεία Ελλήνων Μουσειολόγων, στην οργάνωση 

της δράσης «Ερμηνεύοντας έναν Πολιτιστικό Περίπατο: Οδός Αριστοτέλους, Θεσσαλονίκη. 
Μια μέρα στη Ρωμαϊκή Αγορά. Μυστικά και ερμηνείες...».

Η  δράση  θα  πραγματοποιηθεί  στον  Αρχαιολογικό  χώρο  της  Ρωμαϊκής  Αγοράς 

Θεσσαλονίκης και θα διαρκέσει από την Παρασκευή 18 έως την Κυριακή 20 Μαΐου 2012, από τις 

9:00 έως τις  15:00.  Σκοπό έχει  να  ανοίξει  ένα  δημιουργικό  διάλογο  ανάμεσα  στο  ευρύ κοινό 

(σχολικές ομάδες και ενήλικες) και σε αρχαιολόγους και μουσειολόγους που θα τους υποδέχονται 

στο χώρο με θέμα τα υλικά κατάλοιπα του παρελθόντος της Θεσσαλονίκης, όπως αυτά σώζονται 

στο χώρο της Ρωμαϊκής Αγοράς. Αφορμή για το διάλογο αυτό θα αποτελέσει η προβολή οπτικού 

υλικού (video) αναφορικά με τον αρχαιολογικό χώρο, η οποία θα γίνεται στην αίθουσα πολλαπλών 

χρήσεων του Μουσείου και  επίσης,  η  περιήγηση των επισκεπτών στα επιμέρους μνημεία  της 

Αγοράς.
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Η ανωτέρω δράση αποτελεί μέρος της συνολικής μουσειολογικής δράσης που σχεδίασαν 

το  Μουσείο  Αρχιτεκτονικής,  το  Τμήμα  Αρχιτεκτόνων  Πολυτεχνικής  Σχολής  Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου  Θεσσαλονίκης,  το  Διαπανεπιστημιακό  Πρόγραμμα  Μεταπτυχιακών  Σπουδών 

«Μουσειολογία» του Α.Π.Θ. και του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και η Εταιρεία Ελλήνων 

Μουσειολόγων,  με  τον  προαναφερθέντα  τίτλο  «Ερμηνεύοντας  έναν  Πολιτιστικό  Περίπατο:  
Οδός  Αριστοτέλους,  Θεσσαλονίκη».  Στο  πλαίσιο  της  συνολικής  αυτής  δράσης,  σας 

ενημερώνουμε ότι ανάλογες συναντήσεις θα πραγματοποιηθούν, με διαδοχική σειρά και μετά από 

την επίσκεψη στο χώρο της Ρωμαϊκής Αγοράς, στον Ι. Ν. Παναγίας Χαλκέων (συνεργασία με την 

Ιερά  Μητρόπολη  Θεσ/νικης  και  9η Εφορεία  Βυζαντινών  Αρχαιοτήτων),  στο  Μπέη  Χαμάμ 
(συνεργασία  με  την  9η Εφορεία  Βυζαντινών  Αρχαιοτήτων)  και  στην  πλατεία  Αριστοτέλους 
(συνεργασία με την Εφορεία Νεωτέρων Μνημείων Κεντρικής Μακεδονίας).

Η προβολή και η περιήγηση θα πραγματοποιείται με οργανωμένες ομάδες επισκεπτών που 

δε θα υπερβαίνουν τα 20 άτομα σε αριθμό, θα διαρκεί 45 λεπτά περίπου, με προκαθορισμένες 

ώρες έναρξης: 9:00, 10:00, 11:00, 12:00, 13:00, και 14:00 για κάθε ημέρα. Οι ομάδες αυτές θα 

προκύψουν  κατόπιν  τηλεφωνικών  κρατήσεων  (τηλέφωνα  επικοινωνίας:  2310  801  402  με  τον 

υπεύθυνο της Εφορείας μας κ. Σταμάτη Χατζητουλούση, και 2310 995 756 ή 2310 994 363 με τη 

φοιτήτρια  του  Διαπανεπιστημιακού  Προγράμματος  Μεταπτυχιακών  Σπουδών  «Μουσειολογία» 

αρχαιολόγο  -  μουσειολόγο  κα  Μαρία  Τσιμούρα).  Τέλος,  επισημαίνουμε  ότι  πέρα  από  τις 

προαναφερθείσες  ομάδες  που  θα  παρακολουθήσουν  το  ανωτέρω πρόγραμμα,  η  είσοδος  στο 

Μουσείο της Ρωμαϊκής Αγοράς για το συγκεκριμένο τριήμερο θα είναι  επίσης ελεύθερη και  σε 

μεμονωμένους επισκέπτες που θα ενδιαφέρονται να το δουν, από τις 8:30 έως τις 15:00.

                             Η Προϊσταμένη  της  Εφορείας     

            

         Βασιλική Μισαηλίδου
                    Αρχαιολόγος 
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